我市一批乡村旅游产品面向全省推广

截至目前,全市共有3家全国乡村旅游重点村,9家省级乡村旅游重点村

本报讯(笪伟 郑栖桐)日前, 由省文化和旅游厅主办的第十四 届江苏省乡村旅游节启动仪式在 泰州兴化千垛菜花景区举行。我 市乡村旅游发展成果精彩亮相。

据介绍,本届旅游节是实施新冠疫情"乙类乙管"常态化防控后,我省举办的首个乡村旅游节,以"水韵江苏·美好乡村"为主题,广邀游客趁大好春光,感受乡村美的风光、美的味道、美的人近年来,我市将乡村旅游作为实施乡村振兴战略的重要陈地和激发乡村清费潜能的有效渠道,乡村旅游发展取得丰硕成果,镇江元素精彩亮相活动现场。

活动现场为10家第四批全国 乡村旅游重点村和第二批全国乡 村旅游重点镇授牌,丹徒区世业 村入选全国乡村旅游重点村,句 容市茅山镇作为首批全国乡村旅 游重点镇进行了现场推介,截至 目前,全市共有句容市丁庄村、丹徒区五套村、世业村等3家全国乡村旅游重点村,丹阳九里村、扬中利民村等9家省级乡村旅游重点村。今年句容市三十六季民宿人选全国甲级旅游民宿,此前又见浮玉民宿人选首批全国乙级旅游民宿,充分彰显了我市乡村旅游产品的品质优势和市场影响。

 一,活动现场"跨屏"联动句容第 六届白兔草莓文化旅游节,展现 了镇江丰富的乡村旅游风貌与多 彩的文旅活动。

由省文化和旅游厅、省农村信用社联合社共同推出的百亿资金助力计划正式发布,现场举行"乡旅 E 贷"百亿资金助力计划签约仪式,作为签约代表,句容农商行与全国乡村旅游重点镇茅山镇进行了授信合作签约。

为充分展示乡村旅游商品开发成果,我市组织了20余件乡村旅游商品参展,丹徒"四季春"草莓以高颜值圈粉无数,扬中"河豚"系列剪纸引得赞叹连连,句容养生酵素广受好评。

据悉,第十四届江苏省乡村旅游节将持续至5月,我市将以本次旅游节为契机,坚持"季季有主题、月月有活动",拉长乡村旅游节庆活动时间线,举办第14届句容葡萄节、第16届丹徒柑橘节等近百场活动,等待市民游客打卡解锁。

■ 相关新闻

积极探索"公司制发展模式"

守护好"比画更美"的文明家园

本报记者 周迎

"生态岛""健康岛""旅游岛" "田园岛",这些读着就能让人心向往之的"标签",属于丹徒区世业镇。2014年12月13日,习近平总书记视察世业镇世业村时,称赞这里的风景"比画更美"。

多年来,世业镇世业村始终 牢记习近平总书记的嘱托,以文 明创建为抓手,坚持"三农+旅游" 发展路径,先后创成了"全国文明 村""全国民主法治示范村""全国 乡村旅游重点村""全国示范性老 年友好型社区""江苏省特色田园 乡村""江苏省休闲农业精品村""江苏 省绿化模范村"等。

坚持生态优先 夯实文明创建根基

春光明媚,暖风和煦。行走在这个季节的世业村,干净整洁的村道围着村居蜿蜒,或近或远的明艳油菜花与青青的麦苗相映成画,画着墙画的村居、健身设施齐全的广场,还有在光照和微风双重"施法"下波光粼粼的清澈河面,把这个美丽乡村装点得格外喜人。

白墙黛瓦、树木成荫、环境优美、空气清新、碧水蓝天的世业村,可不是"凭空而来"。近年来,世业村坚持"绿水青山就是金山银山"的发展理念,维护鸟语花香的自然地貌,保护归园田居的传统村落,大力开展环境综合整治,投入3000余万元新建农村道路约20公里,铺设污水处理站2个,新装路灯200多盏,新建农民健身广场7个,整治河道8500米,植树造林15公里,进行农户房前屋后精品化

改造。全村基本实现农村道路硬化、垃圾管理规范化、饮水卫生化、夜间路灯亮化、炊事燃气化。

在不断的"改变中",浓郁的江南田园气息在世业村越发清晰。世业村党委书记、村委会主任张巨平说,世业村大力弘扬践行社会主义核心价值观,以"争做文明世业人,建设和谐新世业"为主线,抓重点不松劲,解决问题不手软,为全面建设社会主义新农村提供了强有力的精神动力和舆论支持。

坚持"三农+旅游" 拓展文明创建空间

有乡村美景更有富民产业。 近年来,世业村以文明创建为契 机,打造"四叶洲"绿色菜籽油、 "一碗稻"生态大米等特色高效农 业示范区,邀请"全国脱贫攻坚楷 模"赵亚夫专门指导,成立了"做 给农民看,带着农民干,帮助农民 销"的丹徒区润福利土地股份专 业合作社。在突出主业的基础 上,引导和扶持一部分农民退出 "农耕",摒弃"农本",走出"农 田",先后流转土地2400亩,引进 了"光伏太阳能""丰盛园""李尚 樱桃"等5家生态农业旅游项目, 基本实现了"产业兴旺、生态宜 居、乡风文明、治理有效、生活富 裕"的乡村振兴总要求。

"在夯实农业根本的基础上, 世业村不断拓展平台、延伸抓手、 丰富触角。积极承办长江国际音 乐节、半程马拉松、乡村旅游节嘉 年华、长江(世业洲)户外休闲徒 步大会、健康江苏健步走等一系 列大型节庆赛事。"村党委副书记 何永林说,村内的旅游企业还举 办梦幻灯光节、稻草人节、电音节 等特色娱乐活动。同时,结合"新 时代平安先锋展示馆""洪家小院",推出精品党建学习线路,打造新时代党建学习培训基地和乡村振兴样板区,接待参观学习人数达21万人次。

坚持可持续发展 探索文明创建模式

建设新农村,必须着力农村、农业的可持续发展,必须转变农民的观念,造就一代适应农村经济、适应科学、适应现代产业、适应现代文明生活方式的新型建筑。为此,世业村将文明创建"学习型党组织",明创建、最美庭院等活动有机结合,证。是美庭院等活动有机结合,推动各项工作融合融通融汇。定以党员干部进行学习,通过一系列的活动,进一步提高了党员干部的服务意识。

"合作社+农户"模式,是世业村产业富民的有力探索。由村集体领办成立的丹徒区润福利土地股份专业合作社,让村民变股民,实现土地经营收益最大化,实现集体、企业、村民"三赢"。同时,积极探索"公司制发展",对已经落户的开心农场引更多项目落户世业村。此外,还积极探索"返乡人员创业创新创业人员人驻,对返乡创业人员引进项目、资金和技术的,给予政策优惠和奖励。

今年是学习贯彻党的二十大精神的开局之年,世业村将在这场光荣和梦想的远征中,守护好这方"比画更美"的家园。

市政协创新开展 委员教育实践活动

马明龙作出批示郭建出席会议并讲话

本报讯(吴韵晗)为全面 贯彻落实党的二十大精神,加 强和改进新时代各市、区政协 工作,不断提升政协委员履职 本领,经市委批准,市政协决 定在全市政协委员中开展"扎 实践行全过程人民民主,密切 联系界别群众"教育实践活动。3月30日,市政协召开动 员部署会,传达学习市委书记 马明龙有关批示精神,动员部 署委员教育实践活动。市政 协主席郭建出席会议并讲话。

马明龙在批示中指出,开 展委员教育实践活动,有助于 各级政协组织和广大政协委 员进一步提高深度协商互动、 意见充分表达、广泛凝聚共识 水平,更好发挥人民政协作为 专门协商机构作用。他希望 市政协要把委员教育实践活 动与学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题 教育结合起来,一体谋划推 进,深化实践创新,引导全市 广大委员牢记"国之大者",践 行"为民尽责",让人民群众感 受到政协离自己很近、委员和 自己很亲,为中国式现代化镇 江新实践贡献更多政协力量。

郭建指出,在全体委员中 开展教育实践活动,是全面贯 彻落实中共二十大精神、加强 和改进新时代政协工作、切实 加强委员队伍建设的必然要 求。他强调,教育实践活动要 从发展需要和突出问题出发, 集中精力补齐短板弱项,坚持 以学习教育为基础,在实践中 发现问题解决问题,不断推动 履职实践、做到知行合一。他要求,要把党的领导贯彻落实到教育实践活动的全过程各方面,主席会议成员、政协常委要发挥"关键少数"作用,专委会要发挥基础性作用、担起主体责任,引领各界别和广大委员用心用情联系服务界别种众,扎实解决自身突出问题。要边实践边总结,不断以制度规范巩固深化活动成果。

根据市政协九届七次常委会会议审议通过的《活动意见》,教育实践活动的目标要求是坚持政治引领、加强理论武装,坚持双向发力、广泛凝聚共识,坚持问题导向、强化实干实效,坚持常态长效、是开展职本领。活动内内、集中研讨、理论宣讲、调查研究、为民办事、检查整改、总结提升等。活动将分两个批次开展,市政协委员、住镇全国和省政协委员加的第一批次活动,将于10月底结束。

会上,市政协专委会、市 政协参加单位、市政协界别和 市政协委员的代表分别作表 态发言。他们表示,将按照市 政协的统一部署,认真完成活 动各项任务,学出责任担当、 干出实绩实效。

市政协副主席高国成作专题部署,市政协副主席卢道富主持会议。市政协副主席 吴彤、蒋鹏程、周文娟、杜秀芹,市政协秘书长张军出席会议。



4月2日拍摄的蚕花节上的传统缫丝技艺展示。

当日,浙江湖州第二十五届含山蚕花节在湖州市南浔区善琏镇含山风景区举行。本届含山蚕花节活动分为守望传统、赴约祈福、演绎美学、寻味美食、音乐狂欢、共赏艺术等六个篇章,陆续开展祭蚕神、拜蚕娘、祈福文创展览、音乐节等系列活动,吸引众多游客前来踏青"轧蚕花",体验当地春季传统非遗习俗。